

春华秋实七十载 继往开来谱新篇

——我院隆重举行建校70周年庆典

七十载岁月峥嵘,砥砺前行;七十载负重前行,弦歌不辍。从1939年的北洋工学院到如今的西昌学院,已经走过了七十年的沧桑岁月。

70年前,北洋工学院院长李书田博士创建国立西康技艺专科学校,历风雨几度迁徙,经岁月几度更名,学校先后更名为西昌技艺专科学校、西昌专科学校、西昌农业学校、西昌“五七”农业大学,1978年经国务院批准,西昌农业高等专科学校、西昌师范高等专科学校建立,2003年5月,经国家教育部批准,与凉山大学、凉山教育学院四校合并组建西昌学院。建院后,西昌学院逐步迈入了本科教育的正常轨道,办学水平和综合实力得到明显提升,2007年获四川省人民政府学士学位授予权,实现了办学层次的新跨越;办学规模不断扩大,办学条件日益改善,目前学院有全日制在校生13300余人;成教生12300余人;校园占地面积1851亩,建筑面积41万平方米,教学仪器设备总值9320万元,馆藏图书176万册;学科建设不断推进,培养质量稳步提升,

已建成本科专业40个,覆盖7大学科门类22个二级学科,形成了较为鲜明的专业培养体系,获国家和省部级教学成果奖34项;队伍建设不断加强,师资结构明显改善,有专任教师700余人,高



级职称教师270人,博士和硕士380人,国务院特殊津贴专家、省州学术带头人、突出贡献专家18人;科研水平不断提高,创新体系基本形成,承担各类重大项目350项,投入研究经费5800余

万元,获省部级科研成果奖30余项,国家发明专利7项,培育新品种10余个,出版专著272部,在川西南地区推广科技成果50余项;对外交流不断发展,国际合作逐步推进,与美、英、日等国的大学和科研机构建立了科技交流与互派留学生等合作关系,从国内外大学和科研院所聘请客座教授180余人,获“四川省教育外事工作先进集体”称号;素质教育不断深化,能力培养成效显著,参加国家暨省级大学生科技及创业竞赛获奖29项,获国家和省级大学生艺术奖47项,连续4年获全国社会实践先进集体,毕业生一次就业率始终保持在92%以上,连续4年获“四川省就业工作先进集体”。如今,西昌学院已步入了全新的办学阶段。

悠悠七十载,薪火相传。回首过去,我们豪情满怀;展望未来,我们信心百倍。机遇与挑战并存,希望与困难同在。站在新的起点上,西昌学院将继续秉承“明德、乐学、求实、至善”之精神,以生为本、以师强校,注重质量、强化特色,艰苦创业、科学发展,为把西昌学院建设成为全国民族地区一流的、具有地方特色的本科大学而努力奋斗!